KE®AAAIO

Mspnon Kokndov

H pétpnon tov prxovg tov kOKAoL Kot ToL EUPadod Tov KLUKAKOD dicKOoL
amotélece éva onuovtikd Bépa e 1o omoio acyoAnOnkav crovdaiot padnpo-
Tcot g apyodtntog (Inmoxpdtmg o Xiog, Apyywnong). e to oxomd avtd
YAPNOLOTOMONKAY TOL KAVOVIKA TOADY®OVE, TO OO0l [LE TN GEPE TOVG OITol-
oxOAN oAV TOLG pLoBNUATIKOVS Yo TePiodo mave amd 2.000 ypdvia (ApyondTn-
ta. - K.F. Gauss).

210 TopOV KEPAANLO EIGAYOVUE TNV EVVOLN TOV KOVOVIKOV TOAVYOVOV Kol
peretape Paocikég 1010mTég Toug. Eetalovue v eyypaen optopévev Pact-
KOV KOVOVIK®OV TOAVYOVOV G€ KUKAO Kol VTOAOYI{OVUE TO GTOLXEI0 TOVG.
211 GLVEKELN «TTPOGEYYILOVTAG) TOV KUKAO LE KAVOVIKA TOADYMVA EYYEYPOLL-
HEVO N TEPLYEYPUUUEVA GE AVTOV KOl YPNCULOTOLDOVTOS TOV OPIGLO TOV aplb-
LoV 7, Bpickovpe TOHTOVG YO0 TO PUNKOG KOKAOL Kot TOEOL Kat Yid To EUPaddv
KUKAIKOV 0{0KOV Ko TOUED.
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METPHZH KYKAOY

Kovovika nolvymva,

11.1 Opi1opog KavovikoU moAvy@vou

Onwg givatl yvootd, £va teTpdymvo £xel OAEC TIG TAELPES TOV
{oeg Kot OAEg TG Ymvieg Tov ioec. To 1810 1oyvet ko Yo Eva 166-
mAevpo Tpiywvo. TETola moAywve AEYOVTOL KAVOVIKA.

Opropog

"Eva moAMyyowvo Aéyetan kavovikd, 6tav £xer OLeS TIG
TAEVPES TOV 16EG KO OAES TIS YVieg TOV (168G,

* T'ovia Kavovikoy v-y®dvou
‘Eoto A A,...A, £€va KOVOVIKO TOMY®OVO pe V TAELPEG Kot

£0TM Al = Az =..= AV = ¢, (oy.1). Enedn to abpoopa tov

YoVIOV kdbe kuptov v-ydvou eivar (v — 2)180°, Ba éxovpe
ve, = (v —2) - 180° kat emopévag

o

9, = 180° - —

* OpnodTNTO KOVOVIKAOV TOAYADV®V

Ag Bewpnoovpe topo dVo kavovikd moAvywmva ABIL.T,

A'BT"..T" (oy.2) ne tov id10 ap1uod mrevpav v. Tote n yovia
360°

KaBevog eivar 180° — , OOTE £YOVLE:

A=A ,B=B,....T=T ().
Emiong, agod AB=BI'=..= TA ka1« A'B'=BT'=..=T'A" 6a
€yovpe
AB BI' TA
r!: !r_": rA Y (2)
A'B" BT TA
Amo 116 (1) kou (2) mpokvmrer 6Tt ta moAvywva ABIL..T kot
A'BT...T" eivon opota. ‘Etol, €govpe 10 €mOUEVO GLUTEPQ-
(IR
AV0 KOVOVIKE TOAMYY®VO. pe Tov 1610 aprOpud misvp®v
givan opoua.
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11.2 I8101ntEC KA1 OTOIXEIA KAVOVIK®OV
NOAVYDOVOV

Mo oNHOVTIKY 1010TNTO TOV KOVOVIK®Y TOAVYOV®V EKOPALe-
Tot o To EMOUEVO Bedp L.

Oswopnpa I

Kdé0¢ kavoviké morldymvo yypdgetol 6g £vav KOKA0
KOl TEPLYPAPETOL 6€ évav dilov. Ot 600 avToi KUKAOL
gival opokevTpot

Améoeln

‘Eotw ABI'A ...T éva kavovikd moAvywvo (o). 3). Oswpodpue

tov kOkAo (O, R) mov diépyetan and tic kopveés A, B, I' tov
TOAVYDOVOL. Oa amodeiEovpe Tt 0 KOKAOG 0VTOG SIEPYETOL KOl
amd v Kopven A, dniaon 6t OA=R. En818n OB=0I'=R, 10

tpiymvo OBI gival 1606KeAEG Ko ETOUEVMG B Fl o, onoTE

ta Tpiyova OAB kol OI'A givat ioa, Yol Exovv:
OB=0TI, AB=TA (apob ABI'A... T xavoviko) ko

B-Boo=f-o=Ff

Amo v 10610 avt tpokvmtel 01t OA = OA = R. Opow
amodekvoetal 6Tt o kukhiog (O,R) d1épyetar kot amd T1g vIo-
Aouteg kopveég E, Z, ... T kot emopévag 1o moldbymvo givat gy-
ypéyipo. Ot mevpég Tov TOAVYDOVOL givan ioeg Yopdég Tov
kokAov (O,R), emopévag kot o, amootHUatd Tovg Oa gival
ioa, éoto pe o. Emopévmg, o kdxrog (O,0) epdmteTon oTIg
mievpég tov ABIA...T, dpa 10 moAdywvo givar meprypdyipo
oe KOKAo. Elvatl pavepd, and to mapoamdvem, OTL 0 TEPLYEYPULL-
pévog kokAog (O,R) ko o eyyeypappévog (O,a) Tov TOALY®-
vou givol OpOKEVTPOL.

* 2To1y€l0. KOVOVIKOU TTOAVY(MVOV

Amodeifape Tapamavm 0Tt KAOE Kovovikod TOAY®VO €xeL Evav
TEPLYEYPOAUIEVO KOl EVOV EYYEYPOUUEVO KVKAO TOL £YOVV
KOWO KEVTPO.

To koo K€vipo TV 000 AVTMOV KUKAMV AEYETOL KEVTPO TOV
moAvywvov. H axtiva R tov mepryeypoppévon kokhov Aéyetat
OKTIVE TOL TOADYDVOL, EVO 1 ATOGTAGT TOL KEVTIPOL OO LLidL
TAgLPE TOV, ONANON M OKTIVAL TOV EYYEYPOUUEVOL KOKAOL
Aéyeton amdaotipa T00 TOAYMOVOU.

Eneidn ta t6&a AB, BT, ..., TA (0y.3) elvat ica, o1 enikevpeg
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yovieg A@B, Bél", ey TOA &ivar toeg. KabBepio amd tic yovieg
avTéG, ONAad M yovio vTd TV omoia eaivetal Kabe mAgvpd
TOV TOAVYADOVOV amO TO KEVIPO TOV, AEYETOL KEVIPIKI] Ywvia
TOV TOAVYDVOV.

Yta emdueva, og €va Kavovikd v-yovo Bo cuppoAilovue pe
R v axtiva tov, pe A, v mhevpd tov, pe o, T0 andsTNUd

TOV, HE M, TNV KEVIPIKN TOL Ywvia, pe P, v nepiperpd tov
xat E;, 10 eufadov tov.

[No Ta otoyein TOV KAVOVIKOV TOALYOV®V 16Y0el T0 €ENg
Bedpnpua.

Ocsxpnpa I

Amooeitn
‘Eotow ABIA..T éva xavovikd v-yovo, R m oaxrtiva tov,
AB = A, n mhevpd tov kar OH = a,, t0 amdoTud 10V (0).4).

(i) Ao 10 opBoydvio Tpiywvo HOA, pe epappoyn tov [Muba-
yopeLov Bemprpatog mpokvmtet OH2+HA?=0A2, nhodi

A2
a2+ (—V> =R2,

2
(ii) Eneon AE: B£= = Té = A, Oo glvar P, = VA,
(iii) Ereion AB=BI' = ... = TA 0a givan
AOB=BOT = ... =TOA = o,

Kol 0pov o1 Yovieg ACA)B, B(A)F, ... kat TOA &yovv abpoiopa
360°

360% &yovpe var, = 360°, dNAadn o, =
(iv) Ta tpiyova OAB, OBI, ... , OTA eivon ica (ITIIII), apa
KoL 10EUPOSIKA KOl ETOUEVMG EYOVLLE:

1 1 1
E,=v(OAB) =v 5 AB - OH = By VA0, = By Pa,

agov P, = VA, .
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Xg 0V0 KaVOVIKA V—y®mva 0 AOY0S TV TAELPAOV TOVG
1600TOL HE TO AOYO TOV OKTIVOV TOVG KOl TO AOY0 TOV
O0TOGTINLATOV TOVG.

Améoeln

Bewpodpe 600 kovovikd morvyova ABI'...T kaun A'BT"...T”
(oy.5) pe 1o 1810 TABog TAeVp®V, £ot® v (V =3). Av 0,0 10
KéVTpa TV molvydvav, ta tpiyovae OAB kot O'A'B’ givat
360°

AY

PAY AN
dpota Yol givan 1ookel kar &xovv AOB = A'O'B’ =

AB OA OH | OH. O'H' ta. <
A'B° OA’ OH’ omov ’ o vy
TOV TPLYOVOV. ATO TNV TELevTain 160TNTA TPOKVITEL OTL:

N _R_o
A R o °

v v

KOl EMOUEVOS

6mov A, , R, a, Ta cuvnon otoyeia tov ABI'...T ko A, , R’,
o, Ta otoyeio oo A'BT ... T".

IMAPATHPHXH
Amodeixvietal 011, oy Ta onueio. A pAy. A, 0101povY

&vav kvklo oe v loa 10l0, TOTE TO TWOADYWVO
A4, A, (ox.60) kabog koi to WOADywWVO

B,B,...B, mov oynuotifovy ot eQOmTOUEVES TOD

KbKAOV aTo onueio ovta (oy.6p) eivar Kavovika.

XXOAIO

H diaipeon evog kokAov oe v ioa 16&o. e TOV Kavova kot To oLafntn 0ev eivar dvvarl Yio. 0mo100)TOTE TILH TOV
pooikod apiBuod v. o mopadeiyua, oev eivar dvvatn i d10upean VoS KOKAOD o€ T, ioa. T0&0, T0 0TOol0 GHUAI-
VEL OTL 0EV KATOOKEVALETOL KAVOVIKO 7-y@VO0. ATO TOV TPOTO KOTAGKEVHS TWV KAVOVIKOV TOIDYDVOY (L KOVOVO,
KoL 01081Th) IOV avomTOoTETOL 0T, aToLXElR. TOV EvkAeion, mpoxbrrel ot o1 apyaior EAAnves MobOnuozikol koza-
okevaloy kavovika woAvywva. ue tAnbog whevpwv 2V, v =2, 2V 3,2V -5, 2V- 35, omovv =20, 1, 2, ...

O Apyynong (287w X. mepirov - 2121.X.) aoyolnOnke pue to mpofinuo g KoTaoKeviS KavovIKoD ToAvymvoy Kol
mapovaiooe Evo. Qavudaoto Epyo ue Géua v KoTaokevy 00 Kovovikob 7-ymvov. Apketa opyotepa, to 1796, o
Gauss (1777 - 1855) ue apopun tyv koraokevn kavovikod 17-yakdvov amédeiée 0Tl Eva KaVOVIKO TOADYWVO UTOPEL
V0. KOTAOKEVOOTEL, TV T0 TANOOS V TV TAEVPMY TOV Eivar TS poppns v = 2P, -P, - ... - P, 6mov a pvoikdg

ap1fudg ko1 Py, P,, ..., P, mparor apifuoi tov Fermat, oniadn tg popgiic P, = 24 LA=12 .. K
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Epomosig Katavonong
1. Yrépyovv xavovikd moAbywva twv omoiwv o1 eéw-
TEPIKES YVieS vl aufleies;
2. Ioio eivai 10 ALOGTHUO. KAVOVIKOD TOIDYDVOD TE-
PLYEYPOLUEVOD TE KDKAO,
3. Eva xopté modbywmvo eivor kavovikd otav:
o. Y€l LLOVOV TIG TAEVPES TOV 10EG,
P. &xel uovov tig ywvieg tov Ioeg,
V. EVOL EYYPOWILO OE KOKAO KO EXEL TIG TAEVPES TOV I0EG.
4. Metoald twv A, @, ko1 R ioyder:

ol
a./lf+7v=R2 B. A2+ a2 =4R’

2

7. A2=4(R’—a?) 8. A2+ad=—

S. Metali tov o, ka1 ¢, 10x0er:
B. o, o, =21
0. o+t =31

a o, te =1L
7. @, +p,=270°

(2uig epwtioeis 3, 4, ka1 5 KUKA®OTE TO YPaLLO. TOD
OVTIGTOLYEL GTHY GOTI ATGVTNOY KO 0ITIOLOYHOTE TRV

OTAVTHON 00G).

Aoxnogig Epnédmonc

1. No Bpefoidv i yovia ko 5 kevipir yovie evog ka-
VOVIKOD. TEVIOYWVOD, ECOYWVOD, JEKOYWDOVOD KOl 0W-
OEKAYDVOU.

2. Av n yovia evég kavovikod molvydvov eivor 108°,
707€ 10 TANBOg TV TAEVPOY TOV ElvaL:

o. 15 p. 12 y. 10

0.5 e 8

Kordaote to ypopuo s owothg omavTnons kol aitio-
Aoynore v amavinoy cog.

3. Xe ddo kavovikd mevidywva o A6yog TV TAEDPDOY
Tov¢ eivar A = 2. Ioiog eivar 0 A0yog twv amootnud-
TV, TOV OKTIVOY TOVS, TWV TEPIUETPOV TOVS KOL TWV
eupfaday tovg;

4. To whiin v,, v, Twv TAevpdV b0 Kavovikoy molv-
yoveov givou avtiotoya piles twv eéiowoemv:

V-3 -7v-15=0, 2v-9=Vv—4.
Na amodeiere ot Ta molbywva eivar opola.

5. Na amodeiéere 61 10 uévo kovoviké moldywvo ue
ywvio oéelo EIval To 160TAEVPO TPIYWVO.

6. Av éva Kavoviké v-ywvo kel éva Kavovikd -ywvo
(L>Vv) eivar eyyeypopuEvo. 6Tov [010 KOKAO, Vo, Am0JEl-

Cete ot

i) if— /lﬁ = 4(05/3 - aﬁ),

i) A, > lﬂ Sa, < %,

7. Ocwpodue éve rxavoviké meviaywvo ABIAE
eyyeypouuévo oe koxlo (O, R). Na amodeilete ot

i) koBe Oaymviog ywpilel 10 TEVIGYWVO € EVO, 100-
OKEAES TPATECIO KAl OE EVa 1600KEAES TpiywVO,

ii) n Jotouog g ywviog BAT eivau Kd@etn oty
mlevpd AE,

iii) 000 OLaywVoL TOL eV EYOVY KOIVO GKPO CYNULOTI-
¢ovv ue 0vo mAevpES TOL TEVTAYWVOL Poufo Ka

iv) av H eivau 1o onueio toung g AI™ pe w B4, tote
AH?=AT - HI.

AT0OEIKTIKEG ACKIGELS
1. To ddmedo evéc Swuatiov otpddnke pe mAoxidio
OYNUOTOS KAVOVIK®V ToAvYy@vwy ue tAnbog mAcopwv

A W, v, 0mov A #u # v # A No omodeilete ot

1 1 1 1

J— + p— + = .

A oouw v 2
2. Av éva molbywvo eiva eyypayiuo Kot TEPIypayILOo
0& 000 OUOKEVTPOVS KDKAOVG, VO AmOOEICeTe OTL €lval
KAVOVIKO.
3. Av A, B, I A sivar d1000y1Kéc Kopvpéc eVOg Kavovi-
K00 v— yadvov (v>4), vo, amodeilete ot

AI? — AB?=AB - AA.

4. AVE 5y £Vl 70 gUPaOOV £VOg KavovikoD 2v— yivov

(v>4), eyyeypouuévon ae koklo (O, R), va amodeilete

1

onk, = EPVR’ omov P, 1 wepiueTpog tov kavovikoo
V—y@vov axtivogs R.

S. 4v A, eivau mAgvpd kavovikob v — ydvov mepiye-
YPOLUEVOD TE KOKAO Kai A, 0, 1] TAEVPG KO TO OmOoTH-
O QVTIOTOLYO, KOVOVIKOD V-YMVOD EYYEYPOULEVOD OTOV
1010 KbKlo, vo, amodeifete ott R 'iv =a, A,

6. AVE - Eﬂ, Ey eVolL T EUPAIC, KOVOVIKDY V=Y VWV

TOD EYOVY TAEVPES (0EC aVTIOTOLYO. e TIG TASVPES 0, B,
AN

y opBoywviov tprycyvov ABI" (A = 1), va amodeiete

ot Eﬂ +Ey =E,.

Yovleta Oépata

1. O:1 IvOaydpeior 1cyvpilovray 6t vrapyovy Tpio 1d-

VO KOVOVIKG, TOADY@®VO. TWV 0TIV 01 YWVIES UTOPODY
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va. KaADWovV 1o emimedo yopw omod éva onueio. 1o ko-
VOVIKG, 00TG, TOADYWVO, EIVOL T, I0OTAEVPO. TPIYDVO, TO.
TETPAYOVA. Kol 10, Kavovika eCoywva. Na amooeilere
nBeio. Tov 10yVpLoLod avtod Twv [Tvfoyopeiwy.

TAEVPES TOV V-pcdvov, va omodeilete 0Tl
d +d,+..+d =va,

07OV 4., TO AOOTHUA TOV V-YWVOD.

Eotw Kavoviké v-ywvo kol onueio X 1o sowtepicd 3+ Xe kovovikd dekaywvo ABIA...K n mhevpa AB mpo-

Zynipoc 7

..., d, elvai o1 amootdoelg Tov X and Tig EKTEIVOUEVY TEUVEL TV TPOoékTaon TS aktivas OI oto

onueio M. No. amodeilete ott AM=AA.

11.3 Eyypapn Bacik®v KavoviK@®v noAvy®-
VWV O€ KUKAO Kal OTOIXEia TOUS

ATO TNV TOpOTAPNOT TNG TPONYOVUEVIG TOPAYPAPOV TPOKV-
TTEL OTL Y10, VO, KATOOKEVAGOVLE VAL KOVOVIKO TOAYY®VO LE V
(v = 3) mhevpéc, apkel va yopicovpe £va kOkro o€ v ioa TOEa.
H xotackevn pe kovova kot dtofrytn dev elvar duvat yio kibe
v. (ox6ho §11.2). T ovvéyela, Bo acyoAnbovue pe v
EYYPAON UEPIKADV PACIKMOV KOVOVIKOV TOAVYOV®OV G€ KOKAO
kot Bo vrodoyicovpe ta GToL ElR TOVG.

* Terpdymvo
‘Eoto évag kdkhog (O,R) (0y.7). Av pépovpe 600 kdbeteg do-
netpoug Al ko BA, fa givan A(A)B =BOT =TOA=AOA= 90°,
omote AB = BI' = I'A = AA xar emopévmg 1o ABIA givan
TeETpAy®vo. Ao 10 0phoydvio Kat 160okeAES Tpiymvo OAB e
epappoyn tov [Tvbaydpetov Bempnpatog Exovpe
A =AB?=0A?+ OB?=R?+R?=2R2,

amd Vv omoio TPOKLATEL OTL:

A =RV2 .
2
Am6 ) oo oxéon a2 + TV = R? pe v = 4 mpordntet 6t
2 R2
(12 — R2 _ M — R_
4 4 2’
RV2
oniadm a, = —

* Kavoviko €€ayomvo
"‘Eoto kdkAiog (O,R) kot AB 1 mAevpd tov kavovikod eaydvou
nov Béhovpe va eyyphwovpe otov (O,R) (oy.8).

Téte AOB = 0, = 60° ka1 gneon OA = OB (=R) 1o tpiyovo
OAB eivar i66mrevpo. Apa AB = OA =R, dnAaon
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b =R.

‘Eto1 100V £yypaen KovovikoD £Eoydvov 6& KUKAO, Taipvov-

He v oTov KOKAO €81 Sradoyikd 10&u AB, BT, T'A, AE, EZ

Kot ZA pe avtiotoym yopdn R, 1o kabéva, ondte to ABIAEZ

etvar kavoviko eEdywvo. Eneion A= R, and m Pacwkr oxéon
2

al + 76 = R? e avtikotdotaon Tov Ay mpokdntet Ott:

RV3
2

R? 3R?
_—:—’ o, =
4 4%

2 _p2
a6R

* [oomievpo Tpiymvo

Av ta onueia A, B, I, A, E xou Z (6%.9) dapovv tov KOKAo o€
€€l ioa T0&a, TOTE To onueia A, T, E givar kopugég 160mhevpov
Tprycdvov, agod AI'=TE =EA = 120°.

Emedn ATA = 180°, n AA elvatl SGUETPOG KOl ETOUEVAOS TO
tpiymvo ATA givail opBoydvio, ondte

A3 =AI2 = AA? - AI'? = (2R)? - R? = 3R?,

Snhadi M=RV3.
xz
Egappotoviag tdpa  oxéon a3 + 73 = R2, mpoxvmret 6Tt
R
a3 = ? .

To oToLyEln TOV TOPUTAV® TOAVYDOVOV GLUYKEVIPOVOVTOL GTOV
EMOUEVO TTIVOKOL:

Tetpayomvo Kavoviké | Ioomievpo
eaymvo Tpiymvo

Mhevpd &, | A, =RV2 =R | ,,=RV3
, RV2 RV3 R
Amoomua o, | o, = B O = B o, = >

E®APMOI'H 10

Xg 0061EVO KUKAO VO EYYPOQEL KOVOVIKO OEKAY®OVO.

Avon

‘Eotw AB=),, (0).10) n mhevpd TOV KAVOVIKOD SEKOYDVOL OV
Bélovpe va eyypayoupe otov kokio (O,R). H kevipin yovia

2ynpa 10
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o

AOB &ivar SOl 36° ko kobepio omd TIc ywvieg e Pdong Tov 1606KELOVS TPLYDVOL

OAB sivar A =B = 72°.
‘Etot, av @épovpe ) dyotopo AA ¢ yovioag OAB 10 tpiyova AOA kot ABA givat icooke-
A1, oY givar
AAO=36°=A0B xamt AAB=A; +0=36°+36°=72°=8.

Emouévag, OA=AA=AB =}, ke BA=R -2,
Me gpappoyn tov Bempnuatog g dryotdpov oto tpiywvo OAB mpokiHntel Ot

AB AB A R—-A

20 0°R A,
Ko gneon A, = AB >AB =R — 4, (apov AAB > BAA), 1N TeAevtain 16oTNTA EKPPALEL OTL

&2, =RR -1,

70 A} €lvon 1o peyoddTEPO QO TOL THAKATO TTOV TPOKVTLTOVY AV SlapEcovpe TV aktiva R

o€ G0 Kot akpo Adyo. ' TV KOTOGKELT TOL KOVOVIKOD dEKAYMVOL TOV EYYEYPULUUEVOL
0€ KOKAO , S101pODHE TV AKTIVO TOV KOKAOL € HEGO Kol kpo AOYo Kot 6T GuvEyELa opi-
Covpe ta dradoywd to&a AB, BT, ..., mov &govv 10 kabéva yopdn ton pe to peyaidtepo
Tuua ota onoia yopileton n aktiva pe ) dwaipeon tng o€ PEGO Kot AKpo AOYO.

ApastTnproTnTa

&2
| l!
SE

‘ll

R
Na aroderyOei 611 Ayp = 5 (\/E = 1) ko1 vo vmoloyioOei 1o o, .

E®APMOTH 2q

Y€ 006UEVO KUKAO, VO EYYPUPEL KOVOVIKO OKTAYMVO Kol VO
V0A0YI6000V 1| TAELPA TOV KOl TO ATOGTNG TOV.

Avon

Eyypdoovpe otov xdKkho (oy.11) 10 tetpdymvo ABIA kot ot
ovvéyela maipvoope ta péoa E, Z, H, © tov 16Emv mov avtictot-
xovv otig TAevpéc AB, BT, I'A kot AA. Tote 10 AEB...O givou 0
ntovuevo oktdymvo. Av Bewprcovpe ) didpetpo EH mov avti-
ototyel oto E, eme1dn 1o tpiywvo AHE givar opBoydvio ko AB
kaOetn omv EH, éyovpe

AE? = EH -EI = 2R (R — OI) kot teMikdé, apod AE = Ag ka1 OI = a0, éxovpe:

RV2
X%=2R(R—a4)=2R<R—T)=R2(2—\/§)K(x18nouévoag LS=RV2—\/5.

xZ
Téhog, and ) oxéon of + 78: R? mpoxvntet 611 0g=" 2+V2 |
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E®APMOI'H 31 Tomog tov Apyyunon

"Evo. kavoviké v—yovo givan gyyeypoppévo og kokio (O, R).
Na gyypo@el otov 1010 KUKAO KOVOVIKO 2V — Y®OVO KOl VO

omodeyyBei 6T 12, =2R (R - a,).

Avon

Av mdpovpe o HEGO TOV TOEMV TOV OVTIGTOLYOVV GTIC TAEVPES
TOV KOVOVIKOD V—y(®VOv, 0 KUKAOG dwopeitar o€ 2v ioa tO&a.
‘Etol mpokdmtel T0 €yyeypappévo Kavovikd TOADY®vVO pe 2v
TAEVPEC. .
‘Eoto AB = A, (oy. 12) xou M 10 péco tov to&ov AB. Tote

2o 12

AM =4, kor OMLAB. Enopévag, am6 1o [vbaydpeto Oedpnpuo 610 tpiywvo AHM éyovpe

A \2 A2
AM? = AH? + HM? f{ A3, = (%) +R-0q,) = TV +R2+ a2-2Ra, 1 A3, = 2R? - 2Raq,
}\‘2
(agov TV +a2=R%) A3, =2R(R - ).
EXO0AIO

4R’ 73, 4R’—(2R°-2Ra,) _ 2R’ + 2Ra,
4 4 4

A2
z . 2 2y _ p2 z 5 ) =
Am6 ) oyéon a3, + y R* mpoxbmer ot1 a3,

r 2 R
n a2v=3(R+av) 5

AXKHXEIX I'TA AYXH

Epomoeg Katavonong 4. Sro mopoxdaw oyijua n yovie M efvou:
1. Xopaxwpiore wg owotés (2) 1§ Jovfacuéves (4) mg @ 30°  B.45°  9.50°  6.60° & 75°
TOPOKATO LGOTHTES, OIKALOAOYOVTIOS TIS OTLOVINGEIS TOG. Aikaroloyiote my andvinor oag.
PDAZ+22=22 X A M

ii) Ay + A, + A= 3R(1 +V2+V3) T A

R
iil)a3+a4+a6=3(1+\/§+\/§) X A o)
2.4A4vA, B I A oadoyika onueia kvoxlov (O, R), dote LR/Z
AB=R\2,Br=) 12 koa IA = R, va elipynoete yioti n A H B

A4 eivou didpeTpog o0 KdKAOD.
3. Av A, B, I siadoyixé onueia xoxiov (O, R), dote
AB = 120° kou BI" = 60°, n mepiepog o0 1piycdvon

ABI eivou: Aoxnosig Epnédmonc
o. (3 + \/§)R, p. 4R, y. (\/5 + \/§)R} 6. (3 + \/E)R_ 1. Na vroloyicere wg avvéptnon tov R 10 gufaddv
Awonoloynote v oma Vol cog. EVOG 100TAEDPOD TPLYDVOD, EVOS TETPOLYWDVOD KOL EVOG
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KOVOVIKOD ££0ydVOD, TOV EVOL EYYEYPOLUUEVA. GE KOKAO
(O.R).

2. Kavovixé molbywvo éyet axtiva R = 10cm ko omd-
otua a, = 5V 3cm. Na Bpebei n mievpd tov A, ko 0
eufadov tov E.

3. Kavovixé moldywvo éyer axtiva R = 8cm kou mAgv-
pé A, = 8V 2cm. Na Bpebei to ambotnud Tov o, kar o
eufladov tov.

4. Xe xorxlo (O,R) maipvovue diadoyikd ta 160
AB = 60°, BI" = 90° kou I'A = 120°. Nat vmoloyiefodv

¢ ovvapton tov R o1 TAevpés kar to uPadov Tov
tepamievpov ABIA.

AT0OEIKTIKES ACKIGELS

1. To éBpoioua twv yovidy evég kavovikod molvywd-
vou eivar 8 opbég ko 10 gufadov tov 6\ 3cm?. No
Ppebel n axtiva Tov.

2. X kbxlo (O,R) ko exotépmbev tov Kévipov tov,
Oewpodue 000 mapddinies yopdés tov AB kau [A, wote
AB = R ka1 IA = RV3. Na vmoloyiafodv o1 un wo-
piAinles mlevpég Al kar BA tov tpameliov ABAI to
DYog 10 KoL TO EUPAIOV TOV, WS cVVApTHON TOv R.

3. Na vroloyioroby wg ovvdption oo R n mievpd A,
Kl T0 GEOOTHUO O, EVOG KavovikoD 12-yavov eyye-
ypouuevov oe kvokio (O,R).

4. Na vmoloyicete wg ovvéption tov R 10 gufadév

EVOG KAVOVIKOD OWOEKAYDVOD, XWPIS VO DTOAOYIOETE
TPONYOVUEVS THY TAEVPA KOL TO OTOTTHIUG, TOD.

XovOeta Oépato

1. Atverar xoriog (O,R) ko yopdij tov TA = Ag ldve
oe toyaio evbeia & TOV JEPYETOL OTO TO KEVIPO KOl
exatépwbev tov O maipvovue onueio A, B, wote O4 =
OB = a3 Av M 10 péoo g IA, va amodeiere o
MA*+MB? = )2,

2. Amé 10 onueio A extéc kdxdov (OR) pépovuc
éuvovoo, ABI, wote AB = BIT Av OA =RV7 va amo-
deiete ont BI' = A5 ka1 ot ovvéyelo vo. vroloyioete o
gupooov tov tpryovov AOI!

3. Ze xvxdo (O,R) Oewpodue ta Siadoyixd onusio A,
B, I, wote AB = 16 ko1 Bl = 13. Av M 7o péoo g BIC
xa1 A 1o onueio wov téuver n mpoéktaoy s AM tov

KbKAo, va vwoloyioete, ws ovvaptnon Tov R, to Tumuo;
MA.

ApooTNPLOTNTES

1. Epunvedovriac oe “yewuetpixyy yidooa” v opifunukl 166mHTa

1 1 1

—, 0WaTE EVa TPOTO KOTOOKEVNS THG TAEVPAS KOVOVIKOD

6 10 I
15-yaovov eyyeypouévov oe koxlo .
1

2. Kévovrag to id10 yi0. v apifuntiki 106tnTo. — — — =

3

Eva 0eDTEPO TPOTO KOATOOKEVHS THG TAEVPAS Kovovikod I2-ymvov

EYYEYPOLUEVOD TE KDKAO .

1
E VO OWOETE
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Mmnkog KvKiov

11.4 Ilpoo€yyion 10V PHKOLUG TOV KUKAOUL
HE Kavovikd moAvyova

Me ) Bonfeta TG TEPILETPOV KAVOVIKMY TTOAVYMV®V TPOGEYYi-
Covpe ot GLVEXEID TV £VVOL0L TOL UKOVLG KUKAOV. AG Bewpn-
covpe €vav kokio (O,R) (oy.13) ko ag eyypdyovpe ce avTOvV
SadoyIKa Eva, IGOTAELPO TPIYWOVO, EVOL KOVOVIKO 6-YmVO, £Va. KO-
VOVIKO 12-y@vo Kot YEVIKA £va TOADY®mVO pe STAdG1o KAe popd
TTM00G TAELPMV OO TO TPOTYOVLEVO.

Kabng 0 apBpog tov mAeupdv TV KOVOVIKOV TOAYOVOV Ot-
mhocldaletat, omd To oy Potvetan OTL: “T0 KOVOVIKO TOADY®VO
telvel va TowTioBel pe Tov KOKAO™.

310 1010 CLUTEPAGUO KOTOAYOVLE KOL OV OVTL EYYEYPOUUEVOV
DemPNCOVIE KAVOVIKA TTOADYMVO, TTEPLYEYPOUUEVO GTOV KUKAO
(O,R) (oy.14) kou duthacidlovpe dopkmdg T0 TANO0C TV TAED-
pdv T0VG. Av Bempricovpe Aoy v axorovdia (P,) Twv mept-

LETPOV TOV KOVOVIKOV TOAYDOVOV TOV EYYEYPOULUUEVOV GTOV KV-
KAo (O,R) xar mv akorovbio (P',) twv nepiuétpov tov neprye-
YPOUUEVOV KOVOVIKOV TOAYOVOV YOP® omd Tov 1010 KVUKAO,
TOTE OMOJEKVVETOL OTL LILAPYEL HovadIkdg Betikdg apBuodg L
HEYaADTEPOG OAMV TMV OpmV TG akorovBiag (P,) kot pikpotepog
oAV tov 6pev mg (P') pe v e€ng 1810t kabang o v dumho-
olaCeton, o1 opot twv axorovbimv (P) ko (P') tpoceyyilovv 6o

Kot TeP1ocotePo Tov aptdpd L. O apBuog L (mov givon to kotvo
0plo TV okoAovOOV Kot aveEdptnTog amd TNV EMAOYN
KOVOVIKQV TTOAVYOV®V) Aéyeton pijroc Tov kvrlov (O,R).

L
O Inmoxpdng o Xiog anédelée mpmdTOC OTL 0 AOYOG R TOL p)-

KOVG TOL KUKAOV TTPOg T1| SAUeTpd Tov givar otabepds, oniadn

L

gtva 0 10106 Y1 kdBe kOKAo. H otafepn avt tiun tov Adyov R

ocupPoriletar debBvmg pe To EAMviko ypdppa T (apykd g Aé-

L
Eng meprpéperar) dnAadN R = 11, omdTE TPOKVTTEL OTL TO UrKog L

ToL KOKAOVL aktivag R diveton and ) oyéon
L=2znR .
O apBuog m etvan €vag appntog, vtepPatikos aptipog Kot o

TPOGEYYIoN TOL, TOL 6NV TPAEN Ypnoyonoteitol, eivon = 3,14.

22
O Apyyundng xpnoiomolohce Mg TPOGEYYIGT TOV T TO -
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11.5 Mrnkog 16§ov

"Eoctm éva t6&o AB evog kokAov (O,R) (oy.15). Mia tebraouévn
pe axpa o onpeio A, B xon Tig GAAeg Kopueig g onpeia Tov
t6E0L Aéyetan eyyeypapuévy oto 1080 A B. v nepintmon mov
o1 TAevpég g etvan ioeg, Aéyeton kKavovikn TebAacpévn.

M tebhaopévn pe dxkpa ta A, B kot mhevpég epantopeveg
0V 1080V A B Aéyeton mepryeypappsvy tehhacuévn oto 1680
AB. H évvoia g kavovikig meprygypappévng opitetat, 0mmg
oV mepinTmon g eyyeypopupévng. To unxog Tov 16&o0v AB
KoKAov (O,R) opileton Onwg Kot To prKog Tov KuKAoL. Anda-
oM 1o pjroc Tov tocov AB givar o povadikog Betikdc aptOudg
£ tov onoio mpoceyyilovy oAoEva Kot TEPIGGOTEPO TaL UNKN P,

Kot PJ 10V Kavovikdv 1e0MGUEVOV YPOUUOY TOV EYYEYPOLL-

HEVOV Ko TEPLYEYPAUUEVOV avTioTowo 6to T0E0 A B, Kabdg

Zyipo 15 10 v duthacidletat. Emeldn o kOkAog elvan 100 360° pe pnrog

2nR
2nR, to 16&0 1° Ba Exer pnrog 360 omote éva t6Eo 1° Ba €xet

nRp

KO =— 1).
HKOG i (D

Emiong, éva t6&o kbhkhov pe unkog R Aéyeton axtivio (rad).
Apa éva t6&o a rad éyet unkog aR, dniadm

L=0R (2.

o
Ao 116 (1) xou (2) mpoxvmtel 011 — = L .
n 180

E®APMOI'H

Xe kvkho (O,R) Bcopodpe draperpo AB kon Tig opdég Al" kon BT, dete AI'=2cm kon
BI' = 2V3cm. Na Bpebei To pijkog ToV KOKAOL Kot TO. pijK1 TOV TOE®V AT kon FB oV
givon pkpoTEPE TOL NUIKVKALIOL.

Adon L
Emedn n AB etvon Sudpetpoc, n yovia AI'B Ba givar opOn, omdte m
amd 1o opboydvio tpiymvo TAB éyovue AB2 = AT?2 + BI2 A A\—/B

(2R)2 =22+ (2V/3)2 1§ 4R2 = 16, dnhadf R = 2. To pfkoc L tov
AB
KOKkAoL Ba efvor L=2nR =4 cm. Eneion A’ =2 = o Ba etvan

B=30°, onote AT = 60° ko EMOUEVMOG TO UNKOG TOL Ba giva:
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~mRp m-2-60 2

TR TR A
Téhog, apod ;‘\F 60°, Ba ivon BT = 120° kot 10 pMKog tov, Ba givan
n-2-120 4
52 = T = ? T cm.

AXKHXEIX I'TA AYXH

Epomosig Katavonong
1. Avueroyiote kébe uéyeog e ouing A ue ™y tyuj
700 o1 otiAn B.

A B
oR
Mhkog kdriov axtivog R

2R
Mijxog tééov 1 (oe kbdxdo TRu
oxtivag R) 360
20R

Mpkog t6éov arad (oe Kdxio »
oxtivag R) il
180

2. To wixog L t6&ov, xbriov axtivag R ue yopdi A Evar:

1 1
o. 6R p. nR v 3 7R 0. 2R e 3 R

KokAaote to ypopuo ts owothg omavTnong kol aitio-

Aoynote Ty omdvnon oog.

Aoxnoeilg Epnédomong
1. lévw oe evbeio & Oewpodue diadoyird ta onucio A,
B, I xou A. Av L,L,L; ko L eivor to. unKn TV

korAwv ue owopétpovg AB, BI, IA kor AA avtiotorya
va amodeilete 6t L, + Ly, + L; = L.

2. No Bpeite 10 wijKog 100 EYYEYPAUUEVOD KDKAOD O
Kowvoviko eéaywvo wAevpag 10cm.

3. Na fpebei to wijrog tov t6éov TOL AvTicTOLYEL TNV
mhevpa Kavovikod 10-ywvov eyyeypopuévon oe KOKAO
OKTIVOC Scm.

4. Orav éva modiiiato diavier o anbéotacy, o évog
TPOYOS TOV OV ExEl KTV, R KAVelL v 0Tpopés, v o
aAlog, mov Eyel aktiva p kavel 2v atpopés. Na omodei-
Eere ou R = 2p.

5. Aiverar kbrdog (O, R) ko ta dradoyixd tov onueia
A, B, I wote va givou AB = R/\{? Kol BI’ =/{€\/§ Na
Ppebovv to unrn twv 1oéwv AB, BI' ka1 I'A, w¢ ov-
vaptnon tov R.

ATOOEIKTIKES AGKIGELS

1. Me Siduetpo v axctivae OA evée kbriov (O, R) ypé-
povue kvrlo (K) kar omo to O pépovue nuievleio wov
téuver tov kbklo (0) ato I kai tov kdkio (K) oto 4. No.
amoogicete ot ta 6o A" ko AA Eyovy ioa uik.

2. Na amodsiéete 611 10 ko T00 KdKAOD, TOD EQA-
TTETAL 08 OVO OUOKEVIPOVS KDKAOVG, 160DTOL UE TO Hi-
dBpoloua 17 TV QUIOIAPOPT, TWV UNKDYV GUTOV, OTOV
avTIoTOLYa. 0 KOKAOG QDTOG TEPIEYEL GTO EGWTEPIKO TOV
7 01 TO HIKPOTEPO KDKAO.

3. diverou tpiyowvo ABI us oo = 13cm, B = 14cm Kou
y = 15cm. No. fpeite 0 unrog

i) TOV EYYEYPOUUEVOD KDKAOV TOV TPLYWDOVOU,

ii) TOV TEPLYEYPOUUEVOD KDKAOD TOV TPLYDVOD.

Yovleta Ofpata

1. Aiverou nuivriio (O,R) Siauétpov AB. Me dioué-
ovg g AO ko OB ypagovue oto €0wTEPIKO TOD
TpaTov Nukvkiia. No vwoloyioete 10 unKog tov Ko-
KAOD, 0 OTOIOG EPATTETOL TV TPLOV AVTWOV NUIKVKAL-
WV, WS ovvaptnon oo R.

2. Aivetou tetaproxtriio O AB. Me owauetpo v OA
YPAYOVUE OTO ECWTEPIKO TOV TETAPTOKVKALOD, NUIKD-
KAL0 Ko 0T ovvEyeLa ypdgovue kbklo (K) mov epamte-
701 070 HuKvKAL0, oty wheopd. OB kar aro t0éo AB.
No amodeiCete 611 To pijkog tov kbkiov (K) i00btar pe
70 punKog Tov T6lov AB.

3. Na Bpeite 1o wixog g ypouuic ABIAEZ tov mopa-
KATW GYHUATOS.

M




KE®PAAAIO 11

Eufadov kvklikov dickov

11.6 TIlpoosyyion tov epBadov kUKAoL pe
Kavovikd nmoAvyova

‘Eoto évag kokAog (O,R). O koxhog poll pe 1o ECOTEPIKA TOV
onueto amotelobv Tov KoKAIKO dioko pe KEVTpo O Kot aKTiva
R. Zmv mopdaypapo 11.4 &idape O6TL T €yyEypappéEVO I TO
TEPLYEYPAUUEVO GE VOV KOKAO KAVOVIKA TOADY®VA TEIVOLV Vo,
TaVTIG00VV pE ToV KHKAO, KaOMG T0 TAN00C TV TAELPOV TOVG
dumhaocidletatl. O povadikde Oeticdg apduog E mpog tov onoio
mno1dlovv oAoéva Kol mEPIGCOTEPO, TO. EUPUSA TV €yye-
YPOUUEVAOV KOL TOV TEPLYEYPOUUUEVOV KOAVOVIKDOV TOAYDOV®OV,
Aéyetan spfladov Tov KvkAikov dlokov | AMAOVGTEPA Efied oV
Tov kvklov. Enedn o E wpooeyyiletar amd to euPfadov eyye-
YPOUUEVOV 1| TEPIYEYPAUUEVOV KOVOVIKOV TOADYDOV®V, O
OePCOLLE EVO KOVOVIKO V-Y®OVO EYYEYPOLUUEVO GTOV KOKAO
(O,R). Téte 10 epPadov E,, divetan amd tov tomo

1
Ev = E Pvav (1)
Am6 10 o). 17 paivetar 611 KabOG T0 v dumhactdleTol To o, TPo-
oeyyiCer v axtiva R kot emedn 1o P, mpoceyyiCet o pfijkog L

0V KOKAOV, amd v (1) mpokdrter 611 10 E, mpooeyyiCel to

1
—L-R= by 2nR - R = R2."E1o1 £0vpe T0 £mOpEVO Osdpnpia.

2

To gppaddv E gvog kukhkov diockov aktivag R dive-
ToL 0l TN oyéon
E = nR2.

11.7 EpBaddv kuknikoU top€a Kal KUKAIKOU
TPApaTog

* Kvkhkog Topéag

Bewpovpe évav kokAo (O,R) xan pia emikevipn yovio AOB
(oy.18). To 6hvoAO TV KOW®V OMUEI®V TNG EXIKEVTPTG YOVIOG
AOB ko1 1oV KUKAKOD SicKov (O,R) Aéyeton kvrdikog Tousas
kévtpov O kot aktivag R. O kukAudg avtdg topéag cupBoii-
Cetan O AB. Av N enikevrpn yovio AOB givan 1o, Aéue OTL Ko
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0 KUKMKOG Topéng OAB &ivan p°. To gupaddv 10V KUKAIKOD
Topéa opiCeton avaroya pe 10 gufadov Tov KOKAOL Kot
ovpporileton (OAB).

Emeon o xukhkdg diokog eivor kvukhkog topéag 360° pe

nR2
euPadov mR2, o kurAikoc Topsac 1° £xet epPodo 360 KoL Gpa
nR?

360
KukAkov topéo OAB p° xou aktivag R divetoan amd v
1GoTNTOL!

évag topéag 1° Ba £xetl epPaddv Qo1te 10 eUPadov evog

nR2p ‘

360

Emiong, emeidn o kukikog diokog (O, R) eivan topéog 2n rad

(OAB) =

pe epPadov mR2, vag topéag o rad Bo Exst epfadov
nR? 1
— o =—aR2
2n 2

Emopévog, 1o gppaddv evog kukikod topéa OAB a rad kot
axtivag R divetatl amd v 16otnta

— 1
(OAB) = B aR?

* KvkMko tppo

‘Eocto évag kokhog (O,R) xan pua yopdn tov AB (0y.20). H AB
yopilel Tov KLKAMKO 0ioko og 000 PEPT oV PpicKovTol EKOTE-
pwBev avtc. Kabéva amd avtd ta uépn Aéyeton koriiro tuijpa.
To euPfaddv € TOL KUKAIKOD TUNUOTOC TOL TEPLEYETOL GTNV

KLpTH YoVia AOB vroloyileton pe T Ponbela g 106TNTOG

¢=(OAB) - (OAB) |

M aeap®vTag amd To EUPUSOV TOL KUKAKOL ToEN OAB
10 gUPaddv tov tprycddvov OAB.

E®APMOI'H 11 (Myvioxor tov Irmoxpdtn)

Aivetar opOoyovio Tpiyovo ABIT (1& = 90°). Mg dwpétpovg BI, AB ko AT ypagovpe
Nnukvkile oto nuieninedo (BI, A). Na amodery0ei 6T To GOpospa TV epfadd@dv TV
oympoTiiopevov unvickov gival ico pe to gpfaddv Tov Tprywvov ABIL

(Myvicrog givol 10 oy OV «TEPIKAEiETO amd 600 TOLA OV £XOLV KON YOPdN Kot
Bpiokovtol Tpog to 1610 HEPOC TNG).

Améoeln

ZvpBoriCovpe pe py, W, o euPadd TV oynuatiiopevov unvickwv, T,, T, Ta eufadd twv

N
N
Y
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KUKMKQOV Tunpdtov pe xopdés AB, Al avtictolya, oto - A
KOKAo dwapétpov B ‘Exovue

1 AB\2 1
p1=(p1+rl)—r1=—n<—) —1,=— TAB? — 1, kmt

2 2 8
1 Al \2 1
B r
p2=(p2+‘[2)—‘[2=57t<7) —r2=§nAF2—rz,
2ynua 21

amd TIC OMOiEC, YPNOIOTOLDVTAC Kot T 6yéon AB2+AT?=BI? Bpickovpe

1
ot = 3 n(AB? + AI'?) — (t, T 1) =

L B (1) =~ 2 2LV (¢, +1,) = (AB)
3 1 2 7 (2) 1 2 ’

YXXOAIO

Eme1on u; + u,=(ABI) kou k6O tpiywvo tetpaywmvilerar, mpoximrer 6t 1o dlpoiouo 1, + u, terpaywvietor. Or uy-
VIoKO1 aTol amoTEAODY TO TPWTO 1N EDOVYPOLLO TYHUA, TO 0ol TETpaywViatnie aro tov Ixmokpatn Tov Xio (yev-
viiOnxce mept 1o 470 .X.). O Inmokpahg eTions TETUYE TOV TETPAYWVIOUO KO AWV dDO TEPITTDTEDY UNVITKWV.

E®APMOTI'H 2n

Aivetan kOkrhog (O,R) ko dvo yopdéc Tov AB = RV2 ka
Al =RV3 (0%.22). Na vrohoyro0gi n TEPINETPOS KL TO EN-
Badov E tov pktéypappov tpryovov ABIL og cuvaptnon
10V R.

Avon
* Encion] AB =RV2xam Al =RV3 gyovpe avtiotoyyo
AB=M\, ko AT'=),, omdte AOB = 90° kar AOT" = 120° kon emo- Zynuo 22
A — nR -30 @R
puévog BOIN = 30°. "Etol 1o punkog ¢ tov to&ov BT glvan £ = 180 = - Apa 1 mepi-

HETPOG S TOL pKTOYpOppoL Tprydvov ABIT givon

szR\fz+RV§+§:R(vz+\/§+%).

* ['la T0 epPadov E yovpe: E = (Oﬁ“ ) —(OATI') — 1, (1), 6mov 1, 10 EPaddv TOL KLKAIKOD
Turatog pe yopon AB. ‘Exovpe:
2

oAy~ MR120 _AR2 1 _1R\/§R_R2\f3

OAD =30 ~ 3 AD=74% =5 2 4
 OAB) — (OAR) 2 TR0 1 AR 1R\6R\/§_nR2 R?
U= (OAB) —(OAB) ==~ M= 3 2 4 2

R2
omote avikabiotdvrog otV (1) Bpiockovpe 6TL E = 5D (m+ 6— 3\/5).
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|1 1.8 Terpaywviopdg KUKAoOL

Tetpoaywvicpos kklov AEYETOL 1| KATAGKELT, LE KAvOVo Kot
PN, €VOG TETPAYMVOL 1GOOVVOLOV LLE TO dOGUEVO KOKAO.
‘Eoto R 1 axtiva evdg khkhov kot E 10 gpfaddv tov. Enedon

E= By L - R, 6mov L to pnkog tov KOKAov, TpOoKVOTTEL OTL O KV-

KAOG elvar 160dVVapOG e Tpiymvo, Tov £xetl Baon L kot Dyog
R. Kd&Be tpiymvo dpmg eivor 1codvvapo pe tetpdywvo. Emopé-
VO 0 TETPOYOVIGUOC TOV KOKAOL avAYETOL GTNV KOTOGKELN
tov L, apov 10 R givar éva doopévo tunua. Emedn opmg
L=27R, n KotaoKeLY TOL OVAYETAL TNV KATOGKELT] TUNLOTOG

1
pnkovg m (apov yuoo R = By gtvar L = ). o va elvan n xato-

OKELY OVTN duvoTn, Omws €xel amoderydel, Oa Empene o T va
gtvan pilo moAvmvuukn G eElomong e aKEPUIOVS CUVTEAECTEG,
onAadn aiyeBpikodg apBpdc, Padbuod 2Y, dmov v euoikdg.
Opwg, o I'eppavéc Madnpaticoég Lindemann, to 1882, (1ot0-
pkd onueiopa, oel. 254) anédeie tL o m dev givar alyePpikoc
apOHOG aALG VITEPPATIKOG KOl ETOUEVMG OEV KATOOKELALETOL
YEOUETPIKA. ATodeiyOnke £161 T0 AdHVOTO TNG YEOUETPIKNG
AdoNg ToL TPOPANUATOS TOV TETPAYMOVIGHOD TOL KUKAOV.

ApacTnproTnTa

2710 mopakdrw oynua, o iywvo ABI eivar opfoydvio koa 1000KeAES, T0
BAT naxovrkiio douépov Bl kou to T'EB 0o tov kvkiov (A, AB). Na
OTOOEICETE OTL O CYNUOTILOUEVOS UNVIOKOG TETPAYDVICETAL.

(Amdvenon: (W)= (ABI))

1y A

>
w
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AYKHXEIX I'TA AYXH
Epomioeig Katavonong e =€, z A
1. Avuororyiote kébe uéyeog e otiiing A ue v s i) € =€ ) Y
700 o1 oTHAN B.
i) € ., =20, Z A
4 B iv) (ABZE) = (IAOGH) 2 A
27R? : i
Eupodov kvkdixod diokov axtivog R Ackfozi Epnédoong
i 1. diverar xdrciog (O,R) kou 166mAevpo tpiywvo eyye-
R’ 180 ypouuévo ae avtov. No fpelei to gufoadov tov eyye-
, , .. , OUYUEVOD KDKAOD TOV TPLYDVOD.
Eupradiy KDKA::;Z};O'”;; #° (o8 icko 7R? ;p zlllz%\l/sml rorlog (K) icolz)z zéfo 00 AB = 60°. Av 70 76-
: o AB &yel pkog 4w cm, vo. fpeite 1o guPfadov oo ko-
i oR? xlov (K).
Eppadov kokicod touso o rad (oe 2 3. Aivetar 106mievpo tpiywvo ABI mievpés a. Ipd-
Kbro axtivos R) , K povue o 16éa TV KdrAwy (4, @), (B, a) ko (I, o) wov
= 360 TEPIEYOVTOL OTIG YWVIEG ﬁ B xou I’ avtiotoya. Na

2. Mg Béon to mopoKdTm GYHue YapaKTpiote g ow-
ot (2) n AdBog (A) xobeuid amo T moporaTw
10OTNTES KAl OUTIOAOYHOTE THY OTGVTHOY GOG.

A

€1 /
B

Q\

N A
&
r
i) (OAB) = (OI4) r 4
ii)(OBI) = (044) > A
iii)(OBI) = 2(0OAB) > A
iv) (OAA) = 2(0AB) z A
v) e =& Z A
vi) AB = A, 2 4

3. Zro mapaxdrom oyiua vrépyovy 5o oudkevipor xb-
KAo1 ue oxtives OE=R ka1 OA=2R. Xapoxtnpiote wg
owotn (X) 1 AdBog (A) kobepd omo tig rapardTw 100-
THTES KO QUTIOLOYHOTE THY OTAVINGY 00G.
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VITOAOYIOETE WG GUVGPTHON TOD 0. THV TEPLUETPO KL TO
eufadov tov koumvAdypopyov tprycvov ABI.

4. Zro Siwhovd oyruo
&xel  oyeolaotel  Eva
NUIKDKALO  OLOUETPOD A r
AB=2R ka1 elwtepicd.

T00 TO 100 MUIKDKAIQ K3

e oauépovg OA, A4,
AUO R B

1)

A kor I'B. Av (u,),

(1y), (u3) eivor o eu- K
Padd twv piov aynuoti{ouevwy unvickwy ko (k) 1o
gufadov tov nuikvkliov, vo amodeilete Ot

(1) (1) *(u3) () = (ABIA).
5. Tpeig ivor kdxdor axtivag R epdmroviar eCwtepiid
avd 0vo ota onueio A, B kai I No. fpeite v mepiue-
PO Kal T0 EUPAOOV TOV KOUTDAGYPOLYUOD TPIYWDOVOD
ABI} wg ovvaptnon too R.

ATOOEIKTIKEG ACKIGELS

1. diverau kbrioc (O,R) kou axtive tov OA. Xtnv mpo-
éxtaon s OA mpog 1o A maipvovue onueio B, aote
OA = AB. Av BI ivoui 10 epOmTOLUEVO TUNILO TTOD GYETAL
omo 10 B mpog tov kbKlo, va fpeite Ty mEPiUeTpo Ko
70 EUPAIOV TOV PIKTOYpOYLoD TPLY@vov ABI!

2. Aivetau tetpdywvo ABIA miev- A A
pag a kot ta toéo. BA kar AT twv
koxdwv (4,a) ko (4,a) avtioror-
yo. Na Ppebei 10 eufodov tov
VPOULUOTKIOGUEVOD UEPOVS TOV TE-
TPOYWDOVOD. B r




METPHZH KYKAOY

3. Avo icor kdxdor axtivag R éxovv Sidkevipo fon ue
RV2. Na Ppebei To guPfadov tov Kovov Tovg HEPOVG.

4. Aiveror éva quixdriio Srouétpov AB Ko oo ecTe-
PiKo o0 TOr NUIKOKAI0 Oropétpwy Al kor I'B, omov I”
onueio e orouétpov AB. H kaberog ths AB oto I téu-
Vel 10 apyiko nuikoklio oto A. Noo amodeilete ot 10
gufadov tov ywpiov mov mepikAeietar puetald Twv
10V NuIKLKAIWY (dpfolos Tov Apyiunon) eivou ico
L& T0 guPodov Tov KdKAOD dropEtpon IA.

5. Aivetou xtxdog (O,R) kar t6é0 tov AB = 60°. No
Ppebei to eufaddv Tov eyyeypopuevon kdkiov arov Ko-
KA1ko touéa OAB.

Yovleta Oéporta
1. Eotw twpiywvo ABI eyysypouuévo oe kbdxio (O,R).
O1 whevpés AB kou BI eivou aviiororyo mAevpés Kovo-
VIKOD £C0yddvon Kol 100TAEVPOD TPLYDVOD EYYEYPOL-
1Evov otov kbrlo .Na vroloyicBovv:

1. Kavovixé eéaywvo ABIAEZ eivau eyysypouuévo oe
xorAo (O, R) ka1 éotw K, A, M, N, P, X ta uéoo. twv
TAEVPAOV TOD.

i) Na amoodeicete ott 1o KAMNPY eivou kavoviko
eéaywvo ue kévipo o O.

3
ii) No. amooeiéete ot (KAMNPY) = 7 (ABIAEZ).

iii) Na fpebei, wg auvdptnon tov R, to uijkog tov gyye-
ypopuéVo kokiov oo KAMNPY.

2. Eoto ktklog (O, R) kau pio yopdij tov AB=A.,. Av
o kvxlog (O, o) téuver g axtives OA kar OB ota A’
ko1 B avtiororyo, vo, omodeiéete Ot

i) t0 eufoodov & TOL WUIKTOYPOUUOD TETPOTAEDPOD
ABBA’ (ue ovo mhevpég t0éa) 1oobtou e to ufodov
700 KUKAIKOD TOpEQ OA'B' xau

ii) 2ve=nR?.

3. Me Baoeic tig mhevpéc evig v-ydvov kot oto eCwte-
PIKO 00 Kataokevalovue v opBoywvia e to 1010
Dypog v. 2vvoéovue TIG CWTEPIKES TAEVPES TOVS UE
1080, KOKA@WY IOV YPAPODUE [UE KEVIPO. TIG KOPVPYES KA
axtiva v. No. fpebei to abpoioua twv gufodmdv twv v
KOKAIK@OV TOUEWY TTOV TYHUOTICOVTAL.

4. 310 cowtEpind TETPOYDOVOL YPaPOVUE TECTEPIS
16006 KDKAOVS TTOV EPATTOVTOL UETACD TOVG ECMTEPIKG
KOl EQATTOVTIOL TWV TAELPWV TOL TEPOYWVOvL. Na
voloylabel , WG GVVAPTION THS TAEVPAS 0. TOD TETPO-

I'ENIKEX AXKHXEIX

i) o pKrog ¢ mhevpag Al
ii) o Adyog twv gufodmv tov tpiywvov ABIT koi tov
xoxlov (O,R)

iii) 10 eUf ooV TV TPIOV KOUKAIKOV TUNUATWV TOD
opiovtar oo tig TAeVPES Tov Tprywvov ABI kou wepi-
EYOVTOU OTIC QVTIOTOLYES KUPTES YVIEG.

2. diverau xvriog (O,R). Me xévipo toyaio onueio tov
KO QKTIVO, TNV TAEVPG TOV TETPAYDVOD TOV EYYEYPOLL-
LEVOD o€ avTOV, Ypapovue koklo. No. fpebel to eufio-
00V TOV KOIVOD UEPODS TWV ODO KVKAIK®DV 0lOKMV.

3. ddo ioor kbxior axtivag R éyovv didkevipo ion ue
RV3. Na ppeite, wg ovvdptnon tov R, T0 gufiadov tov
KOIVOD TOVG LEPODG.

4. Aiverou xvrdoc (O, R) kot o Sicustpoc tov AB. Me
KEVIpo 1o uéco I tov evog nuuxvrliov kai oxtive, 1A

YOVOL T0 EUPAOOV TOV YWPIOV TOV TEPIKAEIETOL OO
TOVG TEOTEPIS KDKAOVG.

5. 2ro kvrdixé owdmedo axtivag R = 40m, tov wapa-
KATW GYNUOTOS, TO EYYEYPOUUEVO TETPOYWVO EXEL TO
UEYIOTO O0VVATO EUPaOOV KoL TPOKEITOL VO, TAGKO-
otpwlel. Xta téooepa kvkhika tunuato. Go tomole-
™MOo0v 100p1ucs KOKAMKES YAAOTPES UE TO UEPIOTO
0vvaTo guPodov emions, eva o vmoioimo Ba. pvtevBei
ue yralov. Na Ppebet 1o eufadov:

i) Tov uépovg mov Oa wakxootpwbel, ii) oV UEPOVS
7ov Ba kaAdTTovY o1 yAdoTpeg, iii) Tov uépovg mov Oa
@otevbet pe yralov.

6. Zro Simdavé ayrnuo. o TteTpdywvo Exet TAVPE.

a=50m.
No. pebei: i) to gufodov tov ey- ?/ \%
g\ /(%

VEYPOLYLEVOD KOKAOD, §T) TO gufia-
251

00V Kabevog amd T0V¢ TECCEPIS
KOKAOUG OV EQATTOVIOL ECMTE-
PIKC. TOD TETPAYDVOD KO ECOTE-

PIKC, TOV EYYEYPOUUEVOD KDKAOD.
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7. Na Bpebei n purpotepy ywvio mov cynuotilovy ot
TPOEKTATEIS TWV TAEDPWV EVOS KOAVOVIKOD OEKOTEVTO-
Y@VOU.

8. Gswpodue nuucdriio Sropétpov AB Kou onueio e
I Metafinth nuevbeio I'x kabetn oy AB téuver to
nuikoxiio oto onueio 2. Ilavw oy I'x maipvovue
onueio M, dote va 1oyver AM? = 2452 ko pépovue
evleia xabetn oy AM oto M, mov téuver v mpo-
éxtaon g AB oto A. Tote

i) va amooeilete ot1 AA=2AB,

ii) va Ppeite 10 yewueTpiko tomo tov onueiov M, ko-
Oag n nuieveio I'x petofdlletan,

iii) vo. amodeilete 0Tl TO UNKOS THS YPOUUNS TOD YPG-
pel To M 1000T0u e T0 KOS TOV NUIKVKAIOD O10ié-
7p0v AB.

9. divetan nurdriio Siouétpov BOI=2R, tvyaio
onueio ov A kou 10 uéao A tov toéov BA.

i) Av &,&, eivar t0. gufadd TV KOKAIKOY TUHUGTOY

twv yopdwv Al AB avtiotoiya, va amodeilete o
g, — & = (OI'4), émov (OI'4) 10 eufadov tov

KVKAIKOD TOUE. (1 or4 ).

ii) No. amodeilete OTL 0 UEYIOTOG KOKAOG OV EYYpape-
701 0TO KUKAIKO Tunpa yopons AL (oniadn fpioketai
0T0 E0MTEPIKO TOV KVKAIKOD TUNUOTOS K01 EPATTETAL
070 100 Kol TH Yopor), EIVal aDTOG TOV EPATTETAL GTO
uéao g yopong AI

iii) Eotw E |, E, o eufadd twv uéyiotwy kokiwy tov

EYYEYPOLUUEV@V 0TO, KOKAIKG. Tunfpazo. yopowv AIAB
avtioToiya,

R?

a) No. amodeilere ot E;+E, < v

p) Av BA = 120° va amoogilete Ot

TR?

E, +(7+4V3)E, = -

10. Abo ivor xoxior pe kévipa O ka1 O aviicroiya
epamrovior eCwtepika ato A. Dépovue dvo oxTIveg
OB kou O'B’ mapalinles uetald tovg kair oto 1010
nuierinedo wg mpog v OO . Karookevalovue eéw-
TEPIKA. ATO TOVG ODO KUKAOVG TO NUIKUKALO OLOUETPOD
BB’. Na amodeilete oti.

(i) (01173) = (0OB'4'), omov A' 70 avudiauetpixo tov A
otov O, - o

(ii) (OAB) + (O'AB)) = (0'AA),

(iii) (OAB) + (O'AB') = (KBB'), omov K 7o uéco tov
BB,

(iv) 0 &ufaddv & T0v KaUTVASYPaOD TYIIUOTOS LE
mhevpég ta toéo AB, BB' kou AB' eivai ioo ue to gu-
Podov tov mapatinioypaupov OBB'O’. Av to BB’ ki-
VOOVTaL TaVW oTovg KOKAOVGS, wote ot axtives OB kol
O'B' va d1atnpody Tig apyikés 1010tnTes, o€ moia Oéan
v B, B' 10 gufadov ¢ yiverou péyioro,

\

IXTOPIKO XHMEIQMA

Ta pn emAdolpa Ye@PETPIKA TpoPfrAqpa-
TO TNG APYOLOTNTOG

Tov 50 au. dwrtvndbnkov oy apyaio EAAGSa tpio
mpofAjpata mov Euedde va yivouv Taciyvoota. [Ipo-
KELTOL Yl To TpofAnpo Tov Simlaoclaciod Tov Kufov,
™G TPLYOTOUNONG YOVIOG KoL TOV TETPAYDVIGUOD TOVL
KOKAov. H 1ot0pio tev mpofAnudrev ovtdv givor mord
peyén. Apkel va okeptel Kaveig 6Tt To. 600 TpdTo AD-
Onkav oTig apyES LOVOV TOV TEPAGLEVOL OLDVOL, EVD TO
Tpito ota TEAN Tov. ATodeiybnke 6Tt Kot To Tpia TPO-
BAuota dev eivar emddotua e to Léco Tov opilovton
ota «Ztoyeion tov Eviddeion, onradh pe kavova kot
Sofnm. H wropikhy onpacio avtdv tov tpofinud-
T®V ovvicTaTol 6To OTL IOV 0L TPATEG AOdEIEEIG Un
EMACILOTNTOG GTo. pofnpoTikd. Amodeiydnke 61t opt-
OLEVEG KOTAOKEVES TTAV 0dVVAITOV VOL TTPOLYLLOTOTIOU -
Bovv e opiopéva péoa (Tov Kovova Kot To dwfnTn).

O duthacrocpog Tov kvfov. Av cvpfBoricovpe pe o

™mv oK evog kbBov, ToTE T0 TPOBAN L TOL SUTANGLO-
ool Tov KOPov cuvictator oto va Ppedet N ok KO-
Bov mov va éyet GyKo SUTAGo1o 0o TO dEdOUEVO KOPO,
onradn Oretton va Ppebel to néyebog x, yo o omoio
vo, .oyver X2 = 203, H mpoéhevon Tov mpoPAfpatog dev
givan wotopikd eoxpifopévn. Zopemva pe Evav Opdio
mov avaeépel o TThovtapyog, to TpOPANUe €Té0n o
£V0LYPNOLLO IOV amoTovoE A TOVG KAToikoug TG An-
Aov va Sumhacldcovy 10 Bepd Tov ATOAA®VO TPOKEL-
pévov va otopatiogl N emdnuio mov eixe efomhobel
610 vnot. IV avtd ovopdleton kon 4niio apofinua. O
TPAOTOG MOV T0 pPeAéTnoe Nrav o Inmoxpdng o Xiog,
OV TO AVIYYE 6TV gVPEST] dVO LEGOV OVOAOYDV GE
ocovveyn avaroyio peta&d dHo docuévav peyebdv, on-
Aadn omv egvpeon oo Leyebdv X, y, TETOIOV, DOTE
a X

' y  2a
£0e1&e 0T To péyebog x pmopet var Ppebel g Topn, evog

Apydtepa, o Apyvtag o Tapavtivog
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IXTOPIKO XHMEIQMA

KOVOV, €VOG KUAIVOPOL Kol TNG EMQAVELNG TOL
AopBéveTon amd TV TEPLOTPOPT| LG TEPLPEPELNS TEPT
NV EPUTTOUEV] TNG, ONA. NG EMPAVELNG «KPIKOL
(torus) pndevikov avoiypotog. H Avon tov Apyvto
amodeikvue v vopén dVo pEcwv avordymv HETaED
dvo owvonmote peyebdv, ®otdco 1 pEBodOS Tov
EEpevye amd Ta Kablep@UEVa LEGH TOL KOVOVE KOl TOV
Swfnm.

O1 petayevéotepeg ovolnTnoELS oTPAENKaY STV €Vpe-
01 EVOALOKTIK®DV TPOTMV KATAGKEVTG TV LEGMV OVOL-
Aoyov Tov §00 dedopévav Leyebdv mov amarTovvTol
and v avaioyio tov Inmokpdm:

ay=x> Kk xy=0ala) 7 ¥ =2a)x

H xorackevn tov cuvtetoypévav tov onpeiov Topung
T®V 600 AVTOV YEMUETPIK®OV TOT@V divel T Adon Tov
mpofApatog. Opwmg N HeAET) TETOLMV TOTMV OEV 1TAV
am\d Tpdypa oty apyondmto. [pdta an’ dla Enpene
va omodetydet 0Tt o1 TOTOL cWTOl NTAV GLVEXELS KA~
AEC, TMPOKEWEVOL VO MANGOVHE Yo ONUEID TOMNC.
Movov o Mévarypog (5evtepo Mpov tov 4ov o) pmod-
PECE VO TAPAGTIGEL TOVG TOTOVG OVTOVG MG EMITENES
TOpEG KDVOV €K TEpLoTpodnc. Eivar mbavo o otepeo-
LETPIKOG OVTOG TPOGSLOPIGUOS TOL ONUEIOL TOUNG,
OTMG Kol GTNV TEPITTOOT Tov Apylta, va Enonle poro
AmOdEENG TG VIAPENG KOt TNG CLVEYELNS TV VIO [Le-
Aém yeopetpikdv tomov. Ot apyoiot EAAves avtipe-
TOMOAV ToV TPOBANUO TOL STAAGLOGHOD TOL KOBOoL
and Sudpopeg okomiég. O Evtokiog avapépet mepi Tig
12 mpotevopeves AMoelg. Ao TIG AVGELG AVTEG OPLOUE-
VEG Vo UNYaVIKEG, Omg 1.y Tov Epatocstévn (3og at.
n.X.) mov mpaypatonoteitol pe ) Porbeta evog pnyo-
VIKOU 0pYGvov, ToL «UeGOAGPoLY, 1 M Aot oL amodi-
deton otov [Thdtmva. AAAeg mdu yivovton pe Ty €loa-
YOYN VEOV KAPTOAGDV, OT®G 0t ADGELS Tov AloKAN Kot
Tov Nikoundn, mov mpaypatomolovvTat Le T fondeto
TOV PEPOVLLOV KopmoAdv. [Taviag péxpt v emoyn
tov EvkAeidn (€n tov 4ov au.) Tpémel va eiye edpaio-
Oel  memoifnomn 6tL T0 TPOPANUA TOL STAUGIAGUOD
7oV KOPov dev eivon emAdcIHo He Kovova Kot dtafrTn.
H npdm mtpoondbeta va omodeyBei n un emAvcidTn-
T TG E11KNG MEpinTmong KuPikhg eéicmong x3 + 2x2
+ 10x = 20, pe ) fondeio TV TETPAYOVIKOV 0ppTOV
Tov Biffliov X 10v «Ztoyxeiov» tov EvkAeion, éywve
amo6 to Agovapdo g [Tiloc. Metd omd avtov Tépacay
TETPAKOCLO TEPITOV YPOVIRL PEXPL TOL 0 NTEKAPT VL
SOTVTTDGEL TO YEVIKO KPITHPLO ETAVGIUOTITOG HLOG KV-
P e€icwong: ot pileg pag kuPurg e&icwong pe pn-
TOUG GUVTEAEOTEG UTOPOVV VO, KATOGKELA.GOHOVV e KOl
vovo kot dofnn, otav n e&icmwon givor avaydyyn,
dMAadn €yel TovAdytotov pio pnt pite (o Ntekdpt
vébete 0TL OAeg o1 pileg eivan mpaypoTicés). To 1637

Sotdnwoe v vrobeon OTL 1 KATOGKELT TUNUATOG
{oov pe V2, nhadh g Abong g eficmong x3 = 203
ywo o = 1, dev eivon dvvar pe kavove kot Stofr.
Opog ™ pn enuotdT T ToL TPOBAALUTOS TOL Ot-
TAOGLOGHOY TOL KOPBOL pe Kavovo Kot Stoftn amedet-
&e 1o 1837 o II. Bavtoeh (Pierre Laurent Wantzell,
1814-1848).

H tpyyotépnon yoviac. Xto mpdfinua avtd (nreiton
va dtnpebel o yovio og Tpia ioo péEPN. ZuVOQOGCHE-
VEG pE T ADoTM TOL TPOPANLATOS CVTOV Eivor 1) EPOpP-
poyn omd tov Apyyndn g pebddov g vedons Ko m
EL0OYMYN HL0G VEAS KOUTOANG, TNG Tetpaywviovoas. H
néBodog g vevong cuvicTatol oty TomodETnon evog
€V6VYPOLLLLOVL TUNLLOTOG OPIGUEVOD UIKOVG HETAED GV0
SedolEVOV YPOLUOV £€T6L, OOTE TO GKPOL TOL €L-
Bvypapov TUAHOTOG var PpiokovTal Ve GTIS Yoy~
UEG Kot TO {010 TO TUNLO 1) 1| TPOEKTAGT] TOL VoL S1EP-
xeton amod dedopévo onpeio.

Ot dedopéveg ypappég mov e&étalov ol apyaiot yem-
pétpec Ntav cuvifeg 1 gvbeia Kot N TEPIPEPELL. QOTO-
60, av éva TpOPBANpa Aoveton pe ) 1EBodo g vEveg,
TOTE 1 PVOT| TOL TPOPANUATOG TAPOUEVEL AGAPNG. AV
70 guBOYpopIO TUNpA KIVETAL £TGL DOTE TO £val AKPO
Tov vo BpickeTon ot pio amd TIG SESOUEVES YPULLUES,
EVO 1) TPOEKTOON TOV JLEPYETOL GO TO OESOUEVO OT-
ueio, tote 10 deVTEPO Gicpo Ba ypdyet kapmoAn (K). H
epappoyn g pedoddov g vevong teodvvapel pe mv
€vpeom Tov omnueiov Topng g Kapmoving (K) pe
devtepn dedopévn ypopu. Opog m pébodog g
vevong dev dtvel Kopd TAnpopopia yo T VoM TNG
kopmoing (K), n omoia pmopel va givor omn, 1 apkeTd
nmoldmAokn. Towg yo 1o Adyo avtd ot apyaiot

YEDUETPEG amEPEVYAV TNV [LEBOSO QTH.

H tpryotopmon yoviog pe ™ péBodo g vevorg yiveton
g e&nc: ‘Eoto 1 yovia A1A31"=3(p (Zyx. 1) mov wpémer va
Swupebdel og tpia ico pépn. I'pdpovpe KOKAO KEVTPOL
B, xou mpoekteivovpe Tnv AB mpog Ty GAAN pepid omd
10 ké€vtpo B. Meta&d g evbeiog BE o tov kdrhov
tomobetode to Tunpa EZ pnroug R, étot, dote ) mpo-
€KTaoT ToV va diEpyeTon amd to onueio I' (to onueio
Topng g mAevpdg BIT pe 1o kvkho). Tote ZEA=1/3
IBA.

Tov 50 or. m.X. o Inriag o HAelog eonyaye pe kivnpo-

/

]
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IXTOPIKO XYHMEIQMA
A B TWKO oplopd pio véa  autov otn yevikn mepintoon. Oumg oAokAnpopévn
KopmoAn, v omoie 0  amddelEn g vrobeong tov Ntekdpt 660nke povov to

Adpmvitg ovouoce
apyodtepa TETPOyVICoD-
oo.'Eoto 611 toL Tuipota
OA xar AB (Zx. 2)

M
/\/\\ apyifoov va Kwvovvrol
[ Toutoypova, dote 10 OA

0 VoL TEPIoTPEPETAL TTEPT TO
¥ O opowdopopea Katd T
A 2 , 7

QOpé. TV OEIKTOV TOV

opoloylov kor 0 AB va katépyeton opotdpopeo
TOPALEVOVTOG TTAPAAANAO TTPOG TOV E0VTO TOV, UEXPIG
6tov o dvo TuNpate va KatoAn&ovv ot Béon O
TanTOYpove. O YEMUETPIKOG TOTOG TMV CNLEIV TOMTG
M tov dbo tunpdtov ypdeet v tetpaymvifovca. Amd
TOV OPIGUO NG KOUTOANG TPOKVMTEL Gueca OTL oL
TETOYMEVES TNG KOUTOANG €lvol OvOAOYEG T®V OVTi-
CTOYWY YOVIOV yiy; = ¢:¢;. Me m Bondewa mg idtag

KopmoAng pmopet va Avbet kot o pofAnpo tov TeTpo-
yoviopov tov kdkiov. Tov 100 or. o Oaumit Iumv
Kovppa oy mpaypateio tov «Awaipeon g opbig
yoviag og tpia oo pépny», akolovbdvTag v Tapddo-
on Tov Apynom, avayetl To TPOPANLO GE KOTACKELN
pe m Ponbeto g vevong. Xt pecoimvikny ApaBikn
ypappateio entyelpeitan 1 cHVOEST TOL TPOPAMUOTOG
™mG TPYOTOUNONG Ywviog pe TV dAyefpa kot Ty Tpt-
yovopetpia. To 150 at. 0 oA-Kaoi oty amolecbeica
Ipaypateio wept xopdng Kot NpiTOVOLY TPOTELVEL Lo
TPOTOTLTN avadpopkt| pEB0dO Yo T Avon g e&low-
oNg WG TPROTOUNONG Yoviag, dnA. g KvPikig
g&iowong g popeng x* + q = px, 6TV X=np ¢, p=3/4,
q=(1/4)mp 3¢. H pébodog tov or-Kaoi pag givon pog
gtvor yvootry and v «lIpaypateion tov ai-Poopt
(140c-150¢ ar.) kor ta oydha tov Mipit Toehepmi
GTOVG OGTPOVOUIKOVG Ttivakes Tov OVAOVYKUTEK.

Zta téln Tov 160V at. 0 . Biét oto «Zvumhipopa g
Tewpetpiogy oamédeiée OtL 1 Ao 0MOLGINTOTE K-
Bucrig e&lowong odnyel eite og vevon eite oe TPL-
¥otoumon yoviag, Kot Le Tn Bonela TpLy®VOLETPIKOV
péowv Pprike m Adon g kvPuis efiowong om
Aeyopevn «un avaydyyny mepintocn (0 6pog awtdg
gonyOnke omd tov Kapvrdvo yio va vrodnidcel v
nepintoon mov 1 Kok eEicwon Eyel TPELS Tpay -
Tikég Moels ov gppavifovron og dpotopa 1 dlapopd
oV apdudv Tov onuepa ovopdlovpe pryadikovg). O
Biét yvopile emiong tig aAyefpucég eflodoelg mov
aVTIoTOLYOVV o1 dlaipeon yoviag Oyl povo og Tpia,
0AAG Ko o€ Tévte M| entd ioo pépn. [pdtog o Ntekdpt
10 1637 e&éppace TN yvdpn 0Tt 0 Kavovog Kot o dto-
Bg eivon avemapkn yio T Abon tov TPoPANHETOG

1837 and tov I1. Bavtoel.

O TeTpay®vicpog Tov Kokiov. To TpofAnua tov te-
TPOYMVIGHOY TOV KOKAOL GUVIGTATOL GTNV KOTOCKELT
TETPAYOVOL 160d0VapoL e dedopévo KOKAO. Av TO
TpOPANpO Tov SmAOCLOGHOD TOL KOPOL KOl NG
TPLYOTOUNONG YOViOG avdyetor o mpofAnua Abong
KuPikng e&icwong, to TPOPANUA TOL TETPAYOVIGHOD
TOV KOKAOV OVAYETOL GTNV KOTOOKELT] EVOG TUNLLOTOG
ioov pe 7. O Inmokpdng o Xiog mpoomdbnce va Acet
70 TPOPANU AVTO P TOV TETPAYOVIGUO unvickmv. O
Intmoxpatng Pprike tpia

€ldn Tétolmv pnvickov.

"Evog amd avtovg stvan o

unvickog mov mePKAEL-
€Tl omd TO TETAPTOKD-
kAo BAT kau tov mpikv-
KAlov pe dudpetpo 1
yopdn AL (oy. 3). To
euPaddv tov UNVIcKov A R B
avtov eivorl ico pe TO

euPadov Tov TPLYOVOL Xy 3

ABI. H wotopia tov pnvickov givor apketd peydin. To
1840 o KAhdovlev Bpnie dAlovg 600 unvickovs, oAAG
70 1930-40 o1 Pooot podnpatkoi N.I. Togpmotaptoe
ko 0 A.B. Ntopovivoe, ypnoomoidvrog pedddovg
™G Oempiog 'kakovd, amnédei&av 6Tl VIAPYOVY TEVTE
€ldn pnvickeov odld kavévog dgv TeTpaywvilel Tov
KOKAO.

O TETPAYOVIGUOG TOV KOKAOL EIVOL GUVVPIGUEVOS LE
mv opdunticr oo Tov aptdpov T Bacwlopevog ot
Oempio TV avoroyidv Tov Evdo&ov kot kivovtog ypn-
omn g pebddov ™G e&bvTAnong o Apyumong oto £pyo
tov «Kvkhov pétpnony amodeucviel 0Tt 10 eufadov
KOKAOV givar 160dVvapo pe to guPaddv opboydviov
TPLYOVOU, 1 pio KAOETOG TOL 0moioV Eiva 1) oKcTival TG
TEPUPEPELNG KO 1 GAAN TO WAKOG TNG TEPLPEPELNG.
Av16 divel ) duvoardmTa Vo ovaydel To TpoPAn L Tov
TETPOYDOVIGHOD TOV KOKAOV GTNV €0PECT) TOV UNKOLG
™G TEpLpEpetas. o TéAN Tov 180v ot o I. Adumept
ko 0 A. Aeglavtp anédei&av 6Tl 0 T givar AppNTOoG.
Mohg o 1882 o Aivtepov (K.L.F. von Lindemann) ko
o 2. Eppirt (Charles Hermite, 1822-1901) amédeiéov ot
0 opfpog m eivor vepPatikods, dNA. Ogv KOVOTOLEL
Kot olyefpuc e&iocmon e 0KEPALOVG GUVTELESTES.
Kotd cuvéneto, o mpOPANLO TOL TETPOYDVIGHOD TOL
KOKAoV dgv pmopel va avoydel o olyePpucr| e&icwon.
To Osodpnua Tov Afviepov OmOdEKVOEL TN un
EMADGILOTNTO. TOV TPOPANLOTOS TOV TETPAYDOVIGLOD
TOL KUKAOL pE KOvOva Kot SlofnTn.
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Mérpnon Kvkiov

—= Oleg o1 TAevpég Kot o1 Yovieg Tov 10&g.
Eyypayyo kot meptypayipto og KOKAO
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